
学校举办工学一体课堂革命之“教研论坛”系列活动第五场—教师教学能力大赛提升研讨

为加强学校工学一体化师资队伍建设，进一步提高教师的教学能力，提升工学一体化课程教学成效和技能人才培养质量，2023年11月30日下午，工学一体课堂革命之“教研论坛”系列活动第五场—教师教学能力大赛提升研讨在综合楼D703举行。活动由财贸管理学院婴幼儿托育服务与管理教研室主办，雷朝晖名师工作室成员承办，学校党委委员、副校长王士星出席活动，学校教务处郑有春、财贸管理学院教学负责人林洁、婴幼儿托育服务与管理教研室成员及各二级学院老师代表参加此次活动。

本次教研论坛活动首先由托育专业骨干教师、名师工作室成员罗攀老师开展工学一体化教学示范课，罗老师通过在课中发布企业真实工作任务、学生接受任务、制定舞蹈创编计划、完善舞蹈创编内容、分小组实施任务、汇报展示、评价反馈等教学环节，实现学习内容与企业工作内容相结合，学习流程与企业工作流程融通。以学生为主体，在解决问题和完成任务的过程中提高学生的综合职业能力，充分发挥学生的主观能动性，课程学习目标达成率高、课堂氛围好，学生学习效果显著。



图1 罗攀老师工学一体化课堂展示



图2 现场听课评课

论坛活动第二个环节由婴幼儿托育服务与管理专业教研室主任雷朝晖主持，参会教师就“教师教学能力提升”开展研讨。老师们分别对学生课堂积极性参与性调动、评价主体方式多元化、课程思

政融入方式、以学生为本创新教学模式、丰富教学活动等方面展开积极讨论。

最后，王士星校长对托育专业一体化专业实训室的设计与布置、对课堂教学中师生良好的互动、教师专业素养和学生主动性给予充分肯定。他强调，要继续加大一体化教学改革力度，全面提升教师的教学能力，让课堂回归“本真”的模样，把学习的主动权还给学生，让学生在“真思考、真探究”的过程中，发生兴趣，掌握方法，展现思维，提升技能。

此次教师教学能力大赛提升研讨活动的开展，在加强各教研室之间相互交流和学习的同时，进一步推进了各教研室工学一体课堂革命教学模式的探索和实践，有利地促进教师教学能力提升和学校高质量教师队伍建设。



图 3 研讨活动现场